

法网来袭，中国军团值得期待



吴易昺

商竣程

张之臻

本届法网昨天开赛，随着纳达尔宣布因伤退出，今年的罗兰·加洛斯总让人觉得似乎缺少些什么，自从2005年首次在法网夺冠以来，这还是“红土之王”首次缺席本项赛事。

但是对于中国的网球迷们来说，这届法网依然有许多期待——三名中国男单球员同时出现在红土大满贯的正赛阶段，创下历史；五朵“金花”将征战女单赛场。

另外，斯维亚特克、莱巴金娜以及萨巴伦卡包揽了最近四项女单大满贯赛事的冠军，并且都在本赛季保持高水平表现，她们之间的争夺也颇具看点。

男单三人创历史 中国军团期待突破

公开赛时代以来，还从未有来自中国大陆的男单选手出现在罗兰·加洛斯的红土赛场上，这一历史将在今天被改写。随着18岁小将商竣程在资格赛中连过三轮顺利突围，加上已经通过排名直接获得正赛资格的吴易昺和张之臻，今年的法网男单正赛将有三名来自中国大陆的选手。今天晚上起，吴易昺、商竣程、张之臻三人将陆续在法网赛场上登场。

最近大半年来，中国男网不断取得突破，先是吴易昺在去年的美网从资格赛起连胜5场，成为首个在公开赛时代取得大满

贯单打胜利和闯入32强的中国大陆男选手。今年以来，他继续高歌猛进，在2月的达拉斯站比赛中成功夺冠，成为第一个捧起ATP巡回赛单打冠军的中国大陆球员。

就在本届法网开赛前一周的日内瓦公开赛上，吴易昺再次打进八强，展现出了良好的竞技状态。目前，他世界排名第59位，是三位参赛的中国男单选手中最高的。

而另外两名选手张之臻与商竣程近来的表现也同样可圈可点，在刚刚结束的马德里大师赛上，张之臻连续淘汰

多名种子选手，以“黑马”之姿闯进八强。三名男单选手中年龄最小、世界排名最低的是商竣程，他也曾在澳网打进正赛第二轮。

值得一提的是，根据签表，如果吴易昺和商竣程都在首轮过关，他们将在第二轮迎来一场大满贯历史上的首次中国男单对决。

女单方面，张帅、郑钦文、王欣瑜、王曦雨以及朱琳会陆续在法网女单正赛中上场。

今年的罗兰·加洛斯，中国军团的阵容可谓空前强大，他们的表现值得期待。

男网“三巨头”时代要终结？

自2005年以来，“红土之王”纳达尔首次缺席，成为今年法网最令人遗憾的消息。毕竟在过去的近20年时间里，这位西班牙人已经用自己非凡的成就给这项赛事打上了深深的个人烙印——115场比赛112场胜利，14次进决赛14次夺冠，男子网坛从未有一名选手在

一项赛事中有如此强的统治力。纳达尔缺席，他的老对手德约科维奇近来的状态也不乐观。自从在年初的澳网拿下个人第22个大满贯冠军后，德约科维奇再未在任何赛事中夺冠。

老一辈的“天王们”陆续步入职业生涯的黄昏，以阿尔卡拉斯为代表的新生代球员则有望接过前辈们留下的“权杖”。上个赛季，年仅19岁的阿尔卡拉斯就成

为法网赛场上除纳达尔以外最炙手可热的球员。今年的法网，他以头号种子出战，与三号种子德约科维奇同处一个半区，两者有可能在半决赛中相遇。

过去几年间，男子网坛“三巨头”时代何时终结的话题已经被人谈论了一遍又一遍。今年以来，这个问题的答案已经快要浮出水面。本届法网，也许就将成为男子网坛新时代的起点。

女单“三巨头”时代即将来临？

男单的“三巨头”时代即将落幕，但已经有不少国外媒体开始谈论女单赛场的“三巨头”——21岁的斯维亚特克、25岁的萨巴伦卡以及23岁的莱巴金娜。

斯维亚特克、萨巴伦卡以及

莱巴金娜成为女子网坛新的领军人物，三人包揽了最近的四届大满贯冠军。“她们三人目前已经与其他女选手拉开了一点差距。”本届法网的3号种子、美国选手佩古拉说。

2021年法网女单冠军克雷茨科娃也认为，“她们就是现在女子网坛最好的三名选手”。

今年以来，三人之间已经有多次交手，且经常出现在各站比赛的决赛场上。当然，与男单的“三巨头”取得的成就相比，这三名女单选手还有非常远的路要走。本届法网，就是一块非常好的“试金石”，来验证她们究竟能否在未来扛起女子网坛的大旗。

据新华社电

多特痛失好局 目送拜仁夺冠

昨天凌晨，多特蒙德主场“掉链子”，赛前被一致看好的他们痛失好局，因2:2战平美因茨，而拜仁客场2:1战胜科隆——两队在同积71分的情况下，多特只能目送拜仁凭借着净胜球优势实现史无前例的德甲11连冠。

在德甲，多特蒙德一直扮演“陪跑员”的角色，不过本赛季，多特在倒数第二轮的时候率先抢占有一个身位，领先拜仁两分，本轮只要多特获胜，那么他们将拿到已经失去长达11年的德甲冠军。

最后一轮两支争冠球队的对阵如下：科隆VS拜仁、多特VS美因茨。

从赛前分析来看，多特占据的优势更大，强大的主场气势外加对夺冠的迫切心情，是他们一举获胜的优势。反观拜仁，一是客场踢球有难度，二是近期疲态尽显。绝大

多数球迷也是看好多特夺冠，多特俱乐部内部忙着布置夺冠庆典，就连德甲联盟也做出了自己的判断，他们将联赛冠军“沙拉盘”运到了多特主场，给科隆留下了一个复制品，其用心已经十分明白。

然而，比赛的进程却让人出乎意料。比赛开始后，第15分钟，多特0:1落后，拜仁则凭借科曼的世界波1:0领先。第18分钟，一球落后的多特获得点球，阿莱主罚的点球被扑出，多特继续0:1落后。第23分钟，多特再丢一球，0:2落后。半场结束，拜仁的实时积分已来到第一。

下半场比赛第69分钟，多特扳回一球。第78分钟，拜仁被扳平，实时积分榜上多特回到德甲第一。第88分钟，拜仁2:1再度领先，也夺回积分榜第一。补时阶段，虽然多特扳回一球，但却以净胜球劣势憾

失冠军。

另外，拜仁在实现德甲十一连冠后宣布，卡恩不再担任董事会主席，有金融背景的德雷森成为俱乐部新任董事会主席。卡恩1994年至2008年作为门将效力于拜仁，2020年1月成为拜仁董事会成员，2021年7月担任董事会主席。本赛季拜仁虽在德甲联赛中惊险夺冠，但在欧冠、德国杯早早出局、引援失败、换帅突兀、战绩不稳定等表现，暴露了俱乐部管理层的诸多问题。

综合



多特球员胡梅尔斯(右)和阿德耶米在比赛后神情沮丧

◆ 哈兰德双料最佳



新华社伦敦5月27日电 曼城前锋哈兰德27日当选2022—2023赛季英超足球最佳球员和最佳年轻球员，成为单赛季斩获这两项殊荣的第一人。

尽管这只是哈兰德在英超打拼的第一个赛季，但这位22岁的挪威中锋35场打进36球，为曼城实现英超三连冠立下汗马功劳，个人则创造了英超单赛季进球新纪录。

哈兰德说：“能成为第一个单赛季包揽这两个奖项的球员我感到很荣幸，谢谢每一个为我投票的人。”哈兰德不忘强调他的获奖离不开出色的队友、教练以及俱乐部所有工作人员，“现在我们还有两个决赛要踢，我们希望让这个赛季有个强有力的收尾。”

曼城6月3日将与曼联争夺足总杯冠军，6月10日与国际米兰进行欧冠决赛。

◆ 本菲卡葡超夺冠

新华社里斯本5月27日电 2022—2023赛季葡超足球联赛27日收官，坐镇里斯本光明球场的本菲卡队3:0轻松击败已提前降级的圣克拉拉队，以28胜3平3负积87分的成绩夺冠。波尔图队以2分之差获得亚军，将与本菲卡队一同参加下赛季欧冠小组赛。

本菲卡队在开场仅7分钟就取得领先，拉莫斯小禁区内头球得分。第28分钟，本菲卡发起快速反击，马里奥左路横传，拉法中路右脚外脚背射门击中防守队员后变向进入球门。第60分钟，客队队员禁区内手球，格里马尔多罚入点球，帮助本菲卡队主场3:0完胜对手。这是本菲卡队时隔四年再次夺冠，也是球队历史上的第38座冠军奖杯。

◆ “大巴黎”提前卫冕

新华社巴黎5月27日电 27日，2022—2023赛季法甲足球联赛结束倒数第二轮的争夺，卫冕冠军巴黎圣日耳曼队尽管在客场被斯特拉斯堡队1:1逼平，但依然以领先排名第二的朗斯队4分的优势，提前一轮获得本赛季法甲联赛冠军。

这也是“大巴黎”队史的第11个法国顶级联赛冠军头衔，超越老牌豪门圣埃蒂安，成为法国历史上获得顶级联赛冠军次数最多的俱乐部。

比赛第59分钟，梅西接姆巴佩助攻小角度推射破门为“大巴黎”取得领先。第79分钟，替补登场的加梅罗补射建功为斯堡将比分扳平。

同日另一场比赛，朗斯主场3:0完胜阿雅克肖，由于马赛爆冷主场1:2不敌布雷斯特，朗斯也得以锁定联赛第二的位置，直接获得下赛季欧冠联赛小组赛的入场券。马赛则将参加欧冠资格赛。